

# 深化法律监督 拓展“未检”新路

**呼和浩特讯** 为加强人大代表、政协委员日常联络,全面推进检群良性互动,近日,呼和浩特市人民检察院副检察长贾原岩一行来到新城区人民检察院,开展了主题为“深化法律监督,加强未成年人司法保护”的大走访活动,同代表、委员们展开座谈交流。活动中,代表、委员们参观了新城区检

察院案件管理大厅、党建活动室和院史陈列馆,重点参观了新打造的未成年人检察工作专门办案区。

新城区检察院检察长修仕军向代表、委员们全面介绍了该院“未检”部门自2009年4月成立以来整体工作开展情况、采取的措施以及取得的成效。听取完汇报后,代表、委

员们谈了对两级院“未检”工作的感想,并积极发表意见建议。

贾原岩表示,“大走访”活动是检察机关进一步深化检务公开的一项重要举措,密切了检察机关与人民群众的联系,同时展现了检察机关和检察队伍的良好形象,推动了未成年人检察工作的健康发展。(马薇薇)

## 城市管理再出实招 九项工作取得成效

**包头讯** 12月19日,包头市政府新闻办举行新闻发布会,包头市城市管理综合执法局党组成员、副局长刘忠义就2018年度城市管理工作进行新闻发布。

据介绍,2018年,包头市城管执法局紧紧围绕打好三大攻坚战,坚持“构建现代城市治理体系,实现城市让生活更美好”的工作定位,不断完善城市管理标准体系,全面提高执法队伍的履职能力和执法水平,逐步推动城市管理工作向城市治理转变。

据悉,今年以来,该局以中央环保督查和卫生城市复审为契机,以专项集中整治与日常强力监管为手段,扎实有效地开展了“三乱”小广告专项整治行动、校园周边流动摊贩治理、小区私搭乱建专项整治行动、城市违规户外广告专项清理整治和施工围挡专项整治、环境卫生综合整治行动、餐厨垃圾收运处理专项整治、环境保护和大气污染防治专项整治、原煤散烧治理工作和餐饮油烟污染专项整治9项专项整治工作,推动城市管理工作再上新台阶。(肖明)

## 摸底排查抓重点 群防群治护平安

**本报讯**(记者 唐旺勋 通讯员 于杨)呼和浩特市赛罕区税务局按照呼和浩特市税务局、赛罕区委区政府扫黑除恶专项斗争部署要求,结合辖区内税收工作实际,多措并举,扎实推进扫黑除恶专项斗争。

该局成立了以党委书记、局长刘卫军为总负责人的扫黑除恶专项斗争领导小组,并多次召开会议,研究制定了《关于落实扫黑除恶专项斗争的宣传方案》,将扫黑除恶专项斗争布置细化落实到各部门。

该局从税务登记、税收管理、信用评价和人员管理等多环节强化税收内部职能部门的监管。一是深入辖区内多个重点领域进行调查走访,对税收领域的黑势力线索进行全面摸底排查。二是建立举报案件排查台账,对近年来涉税举报信访案件进行系统梳理,并一一核实。三是的内部人员进行全员排查,深挖充当“黑恶势力”保护伞的税务机关工作人员,并建立排查责任承诺制。四是与公、检、法建立协作机制,共同管理违法涉黑行为,最大限度挤压黑恶势力的滋生空间。

## 精心部署履行职责 有序推进巡察工作

**本报讯**(记者 张璋 通讯员 徐春霞)近日,巴彦淖尔市人民检察院党组第二巡察组来到临河区人民检察院开展为期十五天的政治巡察,临河区检察院组织召开巡察工作部署会。

会上,巡察组组长童雪涛详细介绍了此次巡察工作的主要任务、内容和意义。他指出,本次巡察工作要坚决落实政治巡察要求,聚焦“六个围绕”“一个加强”,坚持问题导向,突出了解2013年至2018年以来临河区检察院党组在政治担当、政治生态、执行政治纪律等方面存在的不足,以促进该院检察工作更好地发展。随后,巡察组组长张春琴宣读了《巴彦淖尔市人民检察院2018年巡察工作方案》,明确了巡察工作的指导思想、工作任务以及纪律要求。

临河区检察院党组高度重视,认真对照方案,按照要求认真准备了相关资料,并专门成立了巡察工作联络组,确保政治巡察工作在临河院顺利进行。

## 结对子倾听心声 面对面良性互动

**包头讯** 近年来,包头市青山区人民检察院以开放的姿态,主动开门迎接监督,架起了与人大代表沟通联络的桥梁,实现了检察工作与人大监督的良性互动,促进检察院整体工作进入健康有序发展的快车道。

为了进一步拉近与人大代表的距离,该院把代表联络工作列入重要议事日程,明确将人大代表的监督作为对检察工作最有力的支持,将服务人大代表工作定位为维护公平正义,提高社会公信力的重要举措。先后开展了与人大代表结对子、面对面走访征求意见、检察开放日、检察工作专题汇报会等活动,并相继出台了院领导定额走访制、各部门定向联络代表、意见反馈等制度,使得检察院与代表之间的联络更加密切。

此外,该院通过“人大代表青检微信群”、“青检公众号”、12309服务平台等新媒介,定期向人大代表发送青山检察工作动态,创新亮点品牌工作等内容的检察信息,以确保人大代表能够及时了解和监督检察工作。(石婧)

## 感受祖国巨变 坚定前行信念



**呼和浩特讯** 12月18日上午,呼和浩特市赛罕区公安分局出入境管理大队办证大厅组织民警观看了“庆祝改革开放40周年大会”盛况。

大家表示,40年众志成城,40年砥砺奋进,40年春风化雨,中国人民用双手书写

了国家和民族发展的壮丽史诗。今天,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,步入新时代的中国为未来开启了新篇章,新起点,坚持改革开放,中国这艘巨轮正以更加无畏的勇气和决心扬帆驶向伟大复兴的新征程。(海燕)

## 打击震慑倒票行为 营造春运安全氛围



**查干淖尔讯** 为了维护良好的春运售票秩序,近日,正镶白旗车站派出所组织民警开展了打击倒票专项行动,对“网络倒票、制假贩假、囤票售卖”等倒票行为进行严厉打击。

该所组织成立了5人作战小组,分工明确、合成作战、交差打击。首先,深入居民区、车站广场、售票处等重点场所,进行清理整治,

对旅客的进出通道、车站周边的商铺、网吧等与旅客联系密切的场所,进行不定期的摸排与检查,防止票贩利用以上场所倒卖车票。同时,利用网络手段,深入挖掘网上倒票线索。此外,联合地方公安和段管内的监控视频以及便衣出动、公开宣传等方式,严密防范,严厉打击倒卖车票违法犯罪活动。(杜成楠)

## 强化管控保安全 打好年终收官战

**锡林郭勒盟讯** 为进一步深化“百日整治”、“百日安全行动”,保障全旗社会治安稳定和道路交通安全,鄂尔多斯市公安局交管支队杭锦旗大队结合辖区实际,进一步强化措施,明确责任,全力以赴打好年底交通事故预防攻坚战。12月份以来,大队共出动警力780人次,警车240辆次,查处各类交通违法行为6510起,集中整治行动取得了良好效果。

进一步提高思想认识,推动措施落实。大队多次召开工作推进会议,认真分析当前道路交通安全形势,综合研判交通事故发生规律及违法行为发生特点,积极制定整改措施。同时,大队要求全体人员深刻认识冬季预防道路交通事故的迫切性和重要性,要求全体民警紧盯住压缩事故的工作目标,从工作任务上进行细化,为打好年终的收官战奠定了坚实基础。

科学安排勤务,加强路面管控。大队科学安排警力和勤务制度,全警动员,全力以赴,切实做好年末道路交通安全管理工作。为确保辖区各大重点路段的交通安全,各中

队采取固定设卡和流动巡逻相结合的方式,突出重点,全力打击超载、超员、无牌无证、酒后驾驶等交通违法行为,切实提高见警率、管事率和查纠率,确保不漏管、不失控。

强化源头管理,预防交通事故。针对冬季恶劣天气极易引发道路安全隐患的实际情况,大队积极联合交通部门,开展了拉网式隐患排查工作,特别加强对急弯、陡坡、湿滑易结冰重点路段的排查工作,对排查出的隐患问题及时落实整改。同时,组织民警深入到辖区客货运输企业,查找问题,堵塞漏洞,从源头上预防重大道路交通事故的发生。

广泛宣传教育,营造良好舆论氛围。大队要求执勤民警在执法过程中,坚持惩戒并举和先教育后处罚的原则。同时通过在公共场所张贴标语,在宣传阵地悬挂横幅,在电视、报纸、网络等媒体发布消息等方式,广泛开展交通安全宣传,时刻敲响道路交通安全警钟,让群众养成自觉遵守交通法规的良好习惯。(高钧)

## 司法救助暖人心 检察服务显真情

**巴彦淖尔讯** 2017年冬天,患有精神分裂症的小红(化名)离家出走时,被村民老李(化名)收留强奸。经公安机关鉴定,小红无性防卫能力,精神残疾三级。巴彦淖尔市杭锦旗人民检察院以涉嫌强奸罪对老李依法提起公诉。

案子办了,可检察人员的心里却始终沉甸甸的。小红与丈夫均为外地户口,丈夫听力三级残疾,孩子正读初中,全家人仅靠承包的几亩土地来维持生计。面对家徒四壁的一家子,杭锦旗检察院决定启动司法救助程序。经请示,巴彦淖尔市和杭锦旗两级检察院共为小红发放司法救助金2.4万元。承办检察官经多方打听,为小红联系了巴彦淖尔市原军分区医院(精神病专科医院),医院决定以最低医疗标准收取费用。此外,该院还通过部门联动救助,分别为被害人办理了最低社会保障和新农村合作医疗保险。(刘敏)

## 监控流程把牢“关口” 落实整改“严”字当头

**大板讯** 赤峰市巴林右旗人民检察院案管办积极适应检察改革新形势,紧紧依托统一业务应用系统,突出监控重点,坚持实时化、常态化原则,扎实开展案件流程监控工作,取得良好效果。

一是建立流程监控管理员制度,强化监督刚性。设立专人专岗,坚持每日巡视,建立流程监督工作日志,对不规范的司法办案行为,实时预警、提示,并予以督促、纠正。二是把好案件进出“关口”,增强监督的连贯性。着力加强案件受理审查和送案审核工作。三是突出流程监控重点,加强监督的针对性。在案件受理和流程监控环节对重点案件重点审查,并通过整改台账与办案人员进行反馈、督促落实整改,确保同步监控实效。(孙布尔)

## 依法履职发挥作用 提升公益诉讼水平

**隆兴昌讯** 近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院与五原县税务局就五原县税收征管公益诉讼线索摸排情况召开联席会议。会议就检察院公益诉讼工作开展情况、五原县税务局在税务收缴、税务管理执法情况进行了详细讨论,并就税务公益诉讼线索摸排达成了一致意见。五原县检察院与五原县税务局将通过检察机关的监督职能,通过法律途径,依法履职,进一步推动本地区税收征管工作。

公益诉讼制度的不断完善,促使检察机关更加充分地行使法律监督职权,通过监督促进税务征收管理机关依法行政、严格执法。对纳税人而言,一方面纳税人的权益得到了更加有力的保护,另一方面纳税人的税收违法成本也逐步上升。进一步维护社会公共正义,维护国家和社会公共利益。(吕宝军 王媛)